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situací s panickým potenciálem 

Záměr projektu: události s panickým potenciálem (UPP), mimořádné jaderné a radiační 
události (občanská měření, test sítě dozimetrů)

Situace 1, průzkum: pandemie COVID-19
• 11. 9. – 8. 10. 2021, kvótní výběr, f2f, N = 915, PAPI/CAPI (úzkost, hrozby a obavy, 

opatření, důvěra, konspirační mentalita, znalosti a dezinformace…)

Situace 2, průzkum: válka na Ukrajině
• 18. 3. – 9. 5. 2022, kvótní výběr, f2f, N = 845, CAPI (úzkost, hrozby a obavy, opatření, 

působení oficiální komunikace, ochota zapojení do občanského měření radiace + válka 
na Ukrajině, uprchlíci, ČR v NATO…)



Reakce na situaci C-19 – opatření (2021) 
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Reakce na situaci UA – opatření (2022) 

98

98

97

97

97

91

91

98

96

87

97

92

85

58

38

0 20 40 60 80 100

pořízení zbraně

příprava evakuačního zavazadla

nákup tablet jódu

zásoby pohonných hmot

nákup věcí a pomůcek na přežití

zásoby potravin a jiných nezbytných věcí

zásoby hotovosti

uvažování o odchodu na bezpečnější místo v ČR

uvažování o odchodu na bezpečnější místo v zahraničí

zjišťování informací o umístění krytů

účast na demonstracích na podporu Ukrajiny

zapojení do dobrovolnických aktivit

vyhýbání se nákupu ruských výrobků

nějak pomáhá Ukrajincům (darování, finance)

sledování dění na Ukrajině

ANO

NE



98

98

97

97

97

91

91

98

96

87

97

92

85

58

38

0 20 40 60 80 100

pořízení zbraně

příprava evakuačního zavazadla

nákup tablet jódu

zásoby pohonných hmot

nákup věcí a pomůcek na přežití

zásoby potravin a jiných nezbytných věcí

zásoby hotovosti

uvažování o odchodu na bezpečnější místo v ČR

uvažování o odchodu na bezpečnější místo v zahraničí

zjišťování informací o umístění krytů

účast na demonstracích na podporu Ukrajiny

zapojení do dobrovolnických aktivit

vyhýbání se nákupu ruských výrobků

nějak pomáhá Ukrajincům (darování, finance)

sledování dění na Ukrajině

ANO

NE

Reakce na situaci UA – opatření (2022) 



Zájem o situaci – UA (2022)
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Obavy v souvislosti se situací – UA (2022) 
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Reakce na situaci C-19  - dezinformace (2021) 
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Typologie obyvatel s ohledem na UPP (2021) 

INDEXY Umírněná 
většina Odtržení Úzkostní

Silní 
konzumenti 

médií

Důvěra - celostátní pol. inst. 5,1 1,3 5,4 4,9
Důvěra - odborníci/prof. 7,7 6,2 6,9 6,7
Důvěra - lokální pol. inst. 5,5 3,1 5,1 5,5
Důvěra - media 5,0 3,3 4,2 4,9
Sledování medií – „tradiční“, plošná 4,1 3,1 4,5 6,9
Sledování medií – „internetová“, menší 1,9 2,1 2,4 4,3
Obavy 6,2 6,7 7,5 6,4
Úzkostnost 2,6 2,9 5,9 4,2
Konspirační mentalita 6,3 7,4 8,2 5,8
Znalosti o radiaci 5,6 5,3 5,3 5,6
Znalosti o C-19 5,8 5,6 4,8 5,7
Důvěra dezinformacím 1,0 2,2 2,4 1,5
Šíření dezinfomací 1,9 3,0 3,5 2,8

PODÍL V POPULACI (%) 56,8 28,7 6,3 8,1



Informace při UPP (2022)
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Když mluví o možných variantách a
scénářích, které ještě nejsou ověřené a
jisté, ale je nějaká šance, že by mohly

nastat. (4,64)

Když informují, co by lidé měli dělat v
situacích, které by za určitých okolností

teprve mohly nastat. (5,01)

Když dávají podrobné instrukce a
doporučení, co by lidé měli dělat. (6,02)

Když sdělují ověřené a jisté informace o
aktuálním stavu, o tom, jaká je situace.

(6,11)

0 = VÝRAZNĚ MNE TO ZNEKLIDŇUJE 10 = VÝRAZNĚ MNE TO UKLIDŇUJE NEVÍ

Jak na Vás samotného působí, když v případě hrozící mimořádné jaderné nebo radiační události 
zodpovědné orgány sdělují následující druhy informací?



Informace při UPP (2021) 
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Jak by podle Vás měly zodpovědné orgány informovat v případě hrozící mimořádné jaderné 
nebo radiační události? (2022)



Děkuji za pozornost

Jiří Vinopal 
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jiri.vinopal@soc.cas.cz


